
1 
 

Επιμνημόσυνος λόγος  
Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας 

Αντιστράτηγου Μιχαήλ Καραμαλάκη  
κατά την ημέρα μνήμης θανόντων εν ώρα υπηρεσίας 

αστυνομικών 
(22-02-2020) 

 
 
«Το πρώτο Ψυχοσάββατο κάθε έτους είναι συνδεδεμένο στην καρδιά μας με 
τη θυσία των συναδέλφων μας, που χάθηκαν εν ώρα καθήκοντος και 
θυσιάστηκαν για τη διαφύλαξη του αγαθού της ασφάλειας. 
 
Ιδιαίτερες προσωπικότητες, ιδιαίτερες πορείες, ιδιαίτερες αναμνήσεις είναι 
ανάμεσα στους συναδέλφους που σήμερα τιμούμε. 
 
Προσωπικότητες, που αξίες και ιδεώδη κοσμούσαν τις ψυχές τους, και σήμερα 
καθίστανται παραδείγματα για εμάς. 
 
Πορείες, που αξίζουν τον αμέριστο σεβασμό μας. 
 
Αναμνήσεις, που για εμάς συνιστούν πυξίδα ζωής, θάρρους και οράματος. 
 
Όσοι μένουμε πίσω έχουμε ένα διττό χρέος, να συνεχίζουμε μιμούμενοι το 
ψυχικό τους σθένος, και να διατηρούμε τη μνήμη της θυσίας τους και της 
αυταπάρνησης που επέδειξαν εν ώρα καθήκοντος. 
 
Η σημερινή κοινή παρουσία μας επιβεβαιώνει ότι η συλλογικότητα και η 
ομοψυχία τιμά τους ήρωες του Σώματος, τους ήρωες της καρδιάς μας όλους 
τους συναδέλφους μας, που θυσιάστηκαν χωρίς καμία ανταπόδοση και με 
μόνο μέλημά τους την προστασία του συνανθρώπου τους. 
 
Ο σεβασμός, το υψηλό αίσθημα ευθύνης και δικαίου, η ευσυνειδησία, η 
ευθυκρισία και ο αξιοσημείωτος επαγγελματισμός που είναι ισχυρά και 
αδιαπραγμάτευτα χαρακτηριστικά αυτών που έπεσαν εν ώρα καθήκοντος 
συνιστούν φυσικά για όλους εμάς προμετωπίδα ζωής, αλλά θυμίζουν στις 
οικογένειές τους το μεγαλείο ψυχής των δικών τους ανθρώπων και ότι πάντα 
θα ζουν μέσα από την παρακαταθήκη που μας κληροδότησαν. 
 
Έτσι, οι φωνές τους δε σιωπούν ποτέ, αλλά ριζώνουν στις καρδιές μας με 
αγάπη και απέραντο σεβασμό. 
 
Σε όλους αυτούς τους αστυνομικούς, συναδέλφους και συνεργάτες οφείλουμε 
ένα μεγάλο και ειλικρινές ευχαριστώ. 
 
Η Ελληνική Αστυνομία και όλα τα στελέχη της μοναδικό σκοπό έχουν την 
προστασία του πολίτη και αυτό το κάνουν μέσα από την πραγματική 
καθημερινή αυτοθυσία τους υπό αντίξοες και επικίνδυνες συνθήκες.   
 



2 
 

Ας είναι μοναδικό μας μέλημα να προστατεύουμε τις ζωές τόσο των πολιτών 
όσο και των ενστόλων που δίνουν διαρκώς τον καλύτερο εαυτό τους για μια 
κοινωνία ανάπτυξης, ευημερίας και προόδου. Ιδιαίτερη μέριμνά μας συνιστά η 
καταβολή κάθε δυνατής προσπάθειας για την προστασία των συναδέλφων μας 
κατά την εκτέλεση των καθηκόντων τους. 
 
Χρέος μας είναι να τιμάμε και να αναγνωρίζουμε την αυτοθυσία των δικών μας 
ανθρώπων, να μην τους ξεχνάμε ποτέ και να είμαστε δίπλα στις οικογένειές 
τους στηρίζοντάς τες με κάθε τρόπο. Οι αναμνήσεις τους ας ζεσταίνουν τις 
ψυχές σας και ας απαλύνουν τον πόνο σας. 
 
Όλους τους συναδέλφους που σήμερα τιμώνται, τους ευχαριστούμε για το 
σήμερα, τους ευχαριστούμε για το μέλλον. 
 
Αιωνία τους η μνήμη!» 


